

秦刚同美国国务卿布林肯举行会谈

当前中美关系处在建交以来的最低谷

6月18日,国务委员兼外长秦刚在北京同美国国务卿布林肯举行会谈。

秦刚表示,当前,中美关系处在建交以来的最低谷,这不符合两国人民根本利益,也不符合国际社会共同期待。中方对美政策始终保持连续性和稳定性,根本遵循是习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则,这也应该是双方共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。中方致力于构建稳定、可预期、建设性的中美关系。希望美方秉持客观理性的对华认知,与中方相向而行,维护好中美关系的政治基础,冷静、专业、理性处理意外偶发事件。双方应不折不扣落实习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤共识,推动中美关系止跌企稳,重回正轨。

秦刚就台湾问题等中方核心利益和重大关切阐明严正立场,提出明确要求。秦刚指出,台湾问题是核心利益中的核心,是中美关系最重大的问题,也是最突出的风险,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,将不支持“台独”的承诺真正落到实处。

双方就中美总体关系及有关重要问题进行了长时间坦诚、深入、建设性沟通。

双方同意共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识,有效管控分歧,推进对话交流合作。

双方同意保持高层交往。布林肯国务卿邀请秦刚国务委员兼外长访美,秦刚表示愿在双方方便时访美。

双方同意继续推进中美关系指导原则磋商。

双方同意继续推进中美联合工作组磋商,解决中美关系中的具体问题。

双方同意鼓励扩大两国人文和教育交流,就增加中美之间客运航班进行积极探讨,欢迎更多学生、学者、工商界人士到彼此国家互访,并为此提供支持和便利。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

据新华社

“

●当前,中美关系处在建交以来的最低谷,这不符合两国人民根本利益,也不符合国际社会共同期待。

●中方对美政策始终保持连续性和稳定性,根本遵循是习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则,这也应该是双方共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。

●中方致力于构建稳定、可预期、建设性的中美关系。

●希望美方秉持客观理性的对华认知,与中方相向而行,维护好中美关系的政治基础,冷静、专业、理性处理意外偶发事件。

●双方应不折不扣落实习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤共识,推动中美关系止跌企稳,重回正轨。

●台湾问题是核心利益中的核心,是中美关系最重大的问题,也是最突出的风险,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,将不支持“台独”的承诺真正落到实处。

国家医保局推出十六项医保服务便民措施

医保跨省转接缩至15个工作日

国家医保局17日发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》,推出首批十六项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

一是“减环节”,提速医保转移接续。取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

二是“优流程”,便利异地就医备案。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序,方便参保人线上办理异地备案;扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者;未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案;允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

三是“优服务”,便捷群众医保信息查询。开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、

社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

四是“一站办”,推行医保服务“一窗通办”。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端,推进医保经办服务窗口“综合柜员制”,窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务,后台分办联办快办。

五是“减跑动”,推进医保服务“网上办”。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步,国家医保局将向各地征集医保便民服务典型做法和经验,总结经验成效,在全国范围内推广,并持续推出医保服务便民措施。

据新华社



一周热评



投稿邮箱:zbvoice@yeah.net

卖芹菜被罚10万元
警惕“小过重罚”

本报评论员 王学义

最近,一起“卖芹菜赚14元被罚10万元”的事件引热议。好在,福州市闽侯县市场监管局向法院申请强制执行时,被法院一审裁定不准予强制执行。近日,该案二审驳回复议申请,维持一审裁定。这样的结果令人欣慰,关键时刻,司法监督起到了纠偏作用。但是,这一事件背后的某些思维仍然值得警惕。

先来看看这件事的前因后果。2019年9月,闽侯县老农陈伯以122.5元买下邻居菜地里35公斤芹菜,并转手卖给某蔬菜批发商行,赚了14元。次日,当地市场监管部门抽检发现该批芹菜为不合格产品。去年4月,市场监管部门对陈伯作出行政处罚,没收违法所得14元,处以罚款5万元。陈伯未按期缴纳罚款,也未申请行政复议和提起诉讼,当年12月,市场监管部门依法催告并加处罚款5万元,并于今年2月向法院申请强制执行。经办法官表示,市场监管部门“处以罚款5万元”的决定处罚畸重,裁定对相关行政处罚不准予强制执行。市场监管局提出复议申请,法院二审裁定驳回复议申请,维持原裁定。

35公斤、获利14元、罚款10万元,这些数字放在一起,实在太刺眼,也远远超出了人们的正常认知。而且,陈伯非职业菜贩,是首次违法,获利金额较小,他本人也不知道芹菜不合格,没有主观恶意和实际危害。在这种情况下,还是被处以如此重罚,怎能不令人错愕?特别是当地监管部门罚款催逼之急,也超出了很多人的想象。

这是一起“小过重罚”的典型案例。当地法院的审理结果,让老农陈伯卸下了千钧大石,也让公众舒了一口气。事实上,这样的事件并非孤例。去年,国务院第九次大督查第十六督查组在陕西督查时,就发现当地市场监管部门针对小微市场主体的一些行政处罚,存在“小过重罚”问题,比如,卖了4板过期4天的酸奶,退货后被罚2万元;卖了5斤超标芹菜,收入20元,被罚6.6万元……当时,督查组就建议,对于有违法行为特别是轻微违法、初次违法的市场主体,不能过度惩罚,而应给予包容审慎监管。而这样的建议,闽侯县市场监管局显然并未听进去。

食品安全是一条红线,应该牢牢守住。但是守住,不能仅仅靠重罚。执法的目的也不是罚款本身,而是通过处罚和教育,让当事人以及更多人守法。从这种“小过重罚”的动作中,公众看到的恐怕不是守卫红线的心,而是对于罚款本身的执着。作为监管部门,应该对法治精神有完整的理解。“过罚一致”和“罚教结合”是《行政处罚法》的基本原则。同时,“轻微违法不罚”和“首违不罚”也是该法的重要原则。对于监管部门来说,这些原则也是红线,为什么就沒点红线意识呢?

近年来,很多地方在探索实施“轻微不罚”等制度,这是呵护小微市场主体的应有举措。只有真正为市场主体着想,营商环境才能好起来,才能实现全社会的共赢。执法,不能光讲力度,也得讲尺度、讲温度。



扫码加入
观天下周刊读
者群,畅聊国内
外大事。